

# பழைய ஓய்வூதியத் திட்டம் - புதிய சவால்கள் !

பழைய ஓய்வூதியத் திட்டத்தை (ஓபிஎஸ்) எதிர்ப்பாளர்கள், தங்கள் கருமையான எதிர்ப்பை பல வகைகளில் வெளிப்படுத்தி வருகின்றனர். ஆர்ஜிஎம், ராஜஸ்தான், சந்திரகிரி, ஓரிக்கண்டம், பஞ்சாப், தமிழ்நாடு போன்ற ஆட்சியை மாநிலங்கள் ஏற்கொண்ட பழைய ஓய்வூதியத் திட்டத்திற்குத் திரும்பிய புவதா அறிவித்தும் திட்டம், இதனைத் தளவு நேரில் அறிக்கையில் முக்கிய அறிவிப்பாக காண்பிரல் உட்கி தெரிவித்திருந்ததால், கிழாடகூழம் தெய்வகாராயும் இதே நிலையில் செல்லுத் தளராகி வருகின்றன.

மத்திய அரசின் கரும் எதிர்ப்பையும் மீறி, அரசு ஊழியர்களின் தொட்டி கோராட்டத்தில் மயமாக ஒவ்வொரு மாநிலமாக பழைய ஓய்வூதியத் திட்டத்திற்கு மாற்றியுள்ளன. இதைக் காரணம் செய்து, மக்களவைத் தேர்தல்களும் பிறகு அமைப்பது துவ அரசு பழைய ஓய்வூதியத் திட்டத்தை மீண்டும் கொண்டுவர வாய்ப்பு உண்டாகத் தெரிகிறது. எனினும் ஓபிஎஸ் திட்டத்திற்கு சில தடைகளும் இருக்கத்தான் செய்கின்றன.

உதாரணமாக, மத்திய நிதித்துறை இணைப்பை மீட்டிப் சென்றி, மக்களவையில் கோலித் தேர்தலில் செய்து, ஓய்வூதிய நிதி ஒதுக்கீடு மற்றும் மேலாண்டு ஆணைப்பதில் (பிஎஃப்.ஆர்.டி.டி) 2015 மற்றும் 2023 விநியுறைகளில் படி, ஓபிஎஸ் குறைந்த மாறும் மாநில அரசுகள் தங்கள் மாநிலங்களிலிருந்து ஓபிஎஸ்-க்காக செலுத்தப்பட்ட தொகையை ஓய்வூதிய நிதியிலிருந்து திரும்பப் பெற இயலாத என்று கூறிவருகிறார்.

இந்த விவகாரத்தை ஆரம்ப ஆய்வு செய்திரு முன்பதாக, பழைய ஓய்வூதியத் திட்டத்தைப் பற்றி கருக்காரா நினைவுகூர்ப்பது அவசியம். ஆகிலெய ஆட்சிக் காலத்திலேயே அரசு ஊழியர்கள் ஓய்வூதியத்தைப் பெற்றிருக்கிறார்கள்; முதல் முதலாக 1881-இல் அரசு ஊழியர்களுக்கு ஓய்வூதியம் அறிமுகம் செய்யப்பட்டது.

அரசு நிதியமைக்கான அரசு ஆணைகள் மீ ஆணைகள் 1924-இல் செய்த பரிந்துரைகள்; இந்நிலையில் ஆகிலெய அரசின் பணி புரிந்து ஓய்வு பெறுவதற்கு அளி கண்டி மாதத்தில் வாய் சிய ஊழியத்தின் சரிசாதி தொகையை ஓய்வூதியமாக வழங்க வேண்டும் என்று கூறப்பட்டது.

இந்த விண்ணப்பம் பரிந்துரைகள் 1935-இல் அன்றைய ஆகிலெய - இந்நிலை அரசு சட்டமுயலாக அங்கீகரித்தது. அதாவது, நாட்டிலுள்ள அரசு ஊழியர்கள் கண்டி தரது ஆய்வுகளுக்கு மேலாக ஓய்வூதியத்தை (பழைய ஓய்வூதியத் திட்டம்) பெற்று வழங்குகிறார்கள்.

ஊழியர்களின் ஒப்புக்குப் பிந்தைய பாதாபப்பு என்ற கல்வெட்டில் மிக வறண்ட கோலூர் இடங்க காலத்தில், இதை மாற்றும் வகையில், 2003- டிசம்பரில் அன்றைய மத்திய அரசு புதிய அறிவிக்கையை வெளியிட்டது. அதன்படி, பழைய ஓய்வூதியத் திட்டத்திற்கு மாற்றாக புதிய ஓய்வூதியத் திட்டம் நடைமுறைப்படுத்தப்படும் என்று கூறப்பட்டது.

அறிமுகம், 2004 ஜனவரி முதல் தேதிக்குப் பிறகு பணியில் இணைவோர் அனைவருக்கும் புதிய ஓய்வூதிய திட்டமே அமை

படுத்தப்படும் என்று அரசு அறிவித்தது. அரசு ஊழியர்களின் ஓய்வூதியத்தால் அரசுக்கு ஏற்படும் நிதிச்சமையக் குறைக்கவே, புதிய திட்டம் கொண்டுவரப்படுவதாகத் தெரிவிக்கப்பட்டது.

முந்தைய ஓபிஎஸ் திட்டத்தில் 122, பணி ஓய்வுபெறும் அரசு ஊழியர்கள் தங்கள் கண்டி மாத ஊழியத்தில் பாதித்தொகையைப் பெற்று வழங்கி, அதற்காக அவர்கள் ஒரு மைய உட்கி செலுத்தத் தேவைப்பட்டிருந்தது.

ஆனால் தேசிய ஓய்வூதிய திட்டம் என்ற சொல்லி கொண்டுவரப்பட்ட புதிய ஓபிஎஸ்திட்டத்தின்படி, அரசு ஊழியர்களின் ஊதியம் மற்றும் பகுக்கப்படும் 10 சதவீதம் பங்களிப்பத் தொகையாட்பிடித்தும் செய்யப்படுகிறது. இதைத் தொகை ஓய்வூதிய நிதியில் சேர்க்கப்படுகிறது. அத்தகைய இட அளவு தொகையை அரசுக் கருதலாக ஓய்வூதிய நிதியில் சேர்க்கிறது. மேலும் வழங்கும் நிதியைத்திட்டம் / அரசின் பங்களிப்புத் தொகையானது 14 சதவீதமாக 2019-இல் அதிகரிக்கப்பட்டது. அப்போது பெற்ற வங்கம் தனித்து அமைத்து மாநிலங்களும் புதிய திட்டத்தில் இணைத்தன.



பி.சென்.எம். ராமு

நில் பல்வேறு மாநிலங்கள் என்பவல் திட்டத்தை ஆதரித்தபோதும், அரசு ஊழியர்களின் எதிர்ப்பால் சில மாநிலங்கள் பின்பாங்கின. இதைக் கண்டி மத்திய அரசு ஊழியர்களும், ஓபிஎஸ்திட்டத்தைக் கண்டி மாத மாநிலங்களும் சார்த்த அரசு ஊழியர்களும் தங்கள் கோராட்டத்தைத் தீவிரப்படுத்தி உண்ணர், குறிப்பாக இந்நிலையில் மே ஊழியர்கள், பழைய ஓய்வூதியத் திட்டத்தை மீண்டும் அமல்படுத்துவதற்காக, வரும் மே மாதம் 1-ஆம் தேதி முதல் தேசிய அளவிலான வேலைநிறுத்தத்திற்கு அழைப்புவிடுத்தும் உண்ணர்.

இந்த கல்வெட்டில் திட்டத்தை நேர்த்தியும் ஆரம்பித்திருந்தே நேக்கியமை, 2003-இல் இணை ஏற்பதாக அறிவித்த கமிட்டி அரகம், இதை நடைமுறைப்படுத்த இணை முன்மடிக்க கண்டி மீளமை, இவை குறிப்பிட வேண்டிய தகவல்கள்.

அரசு ஊழியர்கள் தங்கள் ஓய்வுக் காலத்தில் பெறப்போகும் பணப்பண என்பதால், அவர்களை மத்திய மாநில அரசுகளும் சமாதானப்படுத்த முடியவில்லை. ஏனெனில், ஓபிஎஸ் திட்டத்தில் பணங்கள் குறைவு, இதை அரசு உணர்ந்திரு

## மக்களின் ஆயுட்காலம் கூடுவதால் பழைய ஓய்வூதியத் திட்டத்தை எதிர்ப்பதாகக் கூறுவது கருமையற்ற மனப்பான்மையை வெளிப்படுத்துகிறது. ஆயுட்கால நீட்டிப்பு வரும் காலத்தில் மேலும் அதிகரிக்கும். அப்போது மூத்த குடிமக்கள் மரியாதையுடனும் நன்மதிப்புகளும் வார அரசின் ஓய்வூதியம் அவசியம்.

இவ்வாறு அரசு ஊழியர்களிடமிருந்து பெறப்பட்ட (10%) பங்களிப்புத் தொகையும், அரசின் பங்களிப்புத் தொகையும் (14%) சேர்த்து ஒட்டுமொத்த நிதியில் ஒரு மாதம் (மொத்தத்தொகையில் 60%) அந்த ஊழியர் ஓய்வு பெறும்போது பெறத் தொகையாக வழங்கப்படும். பீதமுள்ள தொகை, பெறத்தொகையில் 40%) குறிப்பிட்ட கால இடைவெளியில் ஓய்வு நிலைக் வழங்கப்படும். இதனை ஆயுள் கண்டிக்கு நிதியமைக்கி நடைமுறைப்படுத்தும்.

அதாவது அரசு ஊழியர்கள் எந்த பங்களிப்புத் தொகையும் செலுத்தாதபோதும், ஓய்வூதியம் பெறாத பழைய ஓய்வூதியத் திட்டத்தின்படி (ஓபிஎஸ்) அவர்களின் கரிமையாக இருக்கிறது. பங்களிப்பு இவ்வாறு செய்து உறுதியான ஓய்வூதியப்பணிகள் அளிக்கும் திட்டத்தை வழங்க, ஆனால் புதிய ஓய்வூதியத் திட்டத்தில் (ஓபிஎஸ்) ஊழியர்களின் உறுதியான பங்களிப்புடன் சம்பளம், உறுதியற்ற ஓய்வூதியம் பணம் கிடைக்கின்றன.

இந்த ஒப்பீடுகளிலிருந்து ஓபிஎஸ் தான் ஓபிஎஸ்க்கு உட்கி சிறந்தது என்பது தெரிகிறது. எனவேதான் ஓபிஎஸ்க்கு மாற்றியுட்கிவிரி அரசு ஊழியர்கள் எதிர்ப்புத் தெரிவித்தனர். ஆரம்ப

ததால் தான், 2003 அறிவிக்கையிலேயே 2004 ஜனவரி முதல் தேதிக்குப் பிறகு பணியில் செருவொருக்கு மட்டுமே ஓபிஎஸ் கொடுக்கும் என்று அறிவிக்கப்பட்டது.

இந்த புதிய திட்டத்தால் தற்போது (2024)இல் பணியில் உண் எந்த அரசு ஊழியர்களுக்கும் பிந்தைய இணை என்பதால் தான், திட்டத்தில் தொடக்கத்தில் எந்த எதிர்ப்பும் கிண்டியில்லை. ஓபிஎஸ் திட்டத்துக்கு எதிரான கோராட்டம் மிகவும் தாமதமாகத் தான் தொடங்கியது 20 ஆண்டுகள் ஆகிய பிறகு கோராட்டம் தீவிரமடைந்திருக்கிறது.

ஓபிஎஸ் மீண்டும் கொண்டுவரப்பட்டால், அரசின் நிதிச்சமையையும் ஓபிஎஸ் பழ அளவு எதிர்ப்பாளர்களின் வாதம், ஓபிஎஸ் நடைமுறைப்படுத்தப்பட்டால் அரசின் ஒட்டுமொத்த நிதிச்சமைய ஓபிஎஸ்திட்டத்தில் இருப்பதுபோல 4.5 மடங்கு அதிகரித்தும் இன்று சிலில் வங்கியில் 2021 செப்டம்பர் ஆய்விதழ் தெரிவிக்கிறது. இதன் காரணமாக, 2060-களில் நாட்டின் ஒட்டுமொத்த ஜிடிபியில் 0.9 சதவீத கடை கருதலாகும் என்று சர்ச்சி வங்கி சர்ச்சிக்கிறது.

ஓபிஎஸ் திட்டத்திற்கு அரசுதான் செலவிட வேண்டியிருக்கும். ஏனெனில் அரசு ஊழியர்களுக்கு வழங்கப்படும் ஓய்வூதிய

என்பது அதுவரையிலான ஊழியர்களின் செலவுக்கு அளிக்கப்படும் வெறுமனே மட்டுமே. இதனால் அரசுக்கு முழுதான் செலவுகள் அதிகரித்து, அது அரசின் வருவாயினும் மேலாய்வப்படும் போதும் பாதகமான விளைவுகளை ஏற்படுத்தும் என்பதும் இதை எதிர்ப்பாளர்களின் வாதம்.

ஓபிஎஸ் திட்டம் முந்தைய காலத்தில் கடைபிடிக்கப்பட்ட நடைமுறைக்கு திட்டமாக இருத்திருக்கலாம். ஏனெனில் அப்போது நாட்டின் ஒட்டுமொத்த பணி வளங்களில் அரசு ஊழியர்களின் எண்ணிக்கை 4.3 சதவீதத்திற்கும் குறைவாக இருந்தது. அந்நேரமே, அரசு ஊழியர்களுக்கு மட்டும் ஓய்வூதியம் அளிப்பது, நாட்டிலுள்ள பிற தனியார் துறைத் தொழிலாளர்களுக்கு இணைக்கப்படும் அந்நிலைமையைக் கண்டித்து எதிர்ப்பாளர்கள் கூறுகின்றனர்.

மேலும் பொருளாதார நிபுணர் மிதலாத்திட்டமாக இந்நிலையில் பொருளாதாரம் பணமடக்காக வளர்த்து வருவதாக மத்திய அரசு கூறுகிறது. மிக விரைவில் 5 டிசில் மீயல் டாவர் பொருளாதாரமாக உயரும் போகிறோம் என்று அரசு நேர்த்தித் தகவல் கூறுகிறது. இத்தகைய நிலையில் மிகவும் குறைந்த சதவீதத்திலான ஓய்வூதியத்தால் நாட்டின் பொருளாதாரத்திற்கு கடை ஏற்படும் என்று கோலி எழுட்டி கிறார்.

மக்களின் ஆயுட்காலம் கூடுவதால் ஓபிஎஸ் திட்டத்தை எதிர்ப்பதாகக் கூறுவோர்கள் கருமையற்ற மனப்பான்மை, பணம் மட்டுமே மிதலானம் என்ற குறுகிய தொகை வெளிப்படுத்துகிறது. அது மட்டுமேயல்ல, ஆடிக்காலத்திட்டம் வருகின்ற வத்தில் மேலும் அதிகரிக்கும். அப்போது முதல் குடிமக்கள் மரியாதையுடனும் நன்மதிப்புகளும் வார வேண்டுகோளாக, அவர்கள் பொருளாதார கதங்கிறதும், பிறகு எதிர்ப்புக்குத் தீமை இல்லாதவர்களாக இருக்க வேண்டும். அதற்கு அரசின் ஓய்வூதிய ஆதரவு அவசியம்.

அரசு தனது ஊழியர்களுக்கு ஓய்வூதிய வழங்குவதுடன் நின்றுக் கூடாது, அரசுத் துறை சார்பாக கோடிக்கணக்கான தொழிலாளர்களின் எதிர்ப்பையும் குறித்து கவலை கொண்ட வேண்டிய உட்கிபாடும் அரசுக்கு உண்டு. தனியார் துறைத் தொழிலாளர்களும் முதல் குடிமக்களாகும் போது, அவர்கள் சார்த்த நிதியமைக்கி லிருந்து ஓய்வூதியம் பெறாமல் உறுதிப்படுத்த வேண்டிய பொறுத்தும் அரசுக்கு உண்டு. இதற்கொட்டாக, சம்பந்தப்பட்ட வர்களுடன் ஆலோசித்து முடிவோர் தகுதி ஓய்வூதிய திட்டத்தை (டிடிபி) மீண்டும் நடைமுறைப்படுத்த அரசு முன்மேலும்.

எனவே தொழிலாளர் நலனுக்கான தரது தற்போதைய இலக்கு, பழைய ஓய்வூதியத் திட்டத்தை (ஓபிஎஸ்) மீண்டும் கொண்டுவர வேண்டும் என்பதாகும். இதுகுறித்துக் கூடாது, தனியார் துறையில் பணிபுரியும் தொழிலாளர்களும் இடே போன்ற ஓய்வூதியத்தைப் பெற வேண்டும் என்பதே தரது தொழிலாளர்களுக்கு இலக்காக இருக்க வேண்டும்.

கட்டுமையாளர்: பொருளாதார நிபுணர்.